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2014年普通高等学校招生全国统一考试（山东卷）

文科数学

第Ｉ卷（共50分）

一、选择题：本大题共10小题，每小题5分，共50分. 在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。
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(2) 设集合
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(3) 函数
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(4) 用反证法证明命题：“设
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为实数，则方程
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(D) 方程
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恰好有两个实根

(5) 已知实数
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(6) 已知函数
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的图象如右图，则下列结论成立的是
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(7) 已知向量
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(8) 为了研究某药品的疗效，选取若干名志愿者进行临床试验，所有志愿者的舒张压数据（单位：kPa）的分组区间为
[image: image44.wmf][12,13),[13,14),[14,15),[15,16),[16,17]

，将其按从左到右的顺序分别编号为第一组，第二组，……，第五组，右图是根据试验数据制成的频率分布直方图。已知第一组与第二组共有20人，第三组中没有疗效的有6人，则第三组中有疗效的人数为
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(9) 对于函数
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(10) 已知
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满足约束条件
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在该约束条件下取到最小值
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第II卷（共100分）

二、填空题：本大题共5小题，每小题5分，共25分.

[image: image277](11) 执行右面的程序框图，若输入的
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的值为1，则输出的
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的值为　　.

(12) 函数
[image: image63.wmf]2

3

sin2cos

2

yxx

=+

的最小正周期为　 　.

(13) 一个六棱锥的体积为
[image: image64.wmf]23

，其底面是边长为2的正六边形，侧棱长都相等，则该六棱锥的侧面积为　　　　。

(14) 圆心在直线
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上的圆
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轴所得弦的长为
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，则圆
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的标准方程为　　。

(15) 已知双曲线
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的焦距为
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，右顶点为A，抛物线
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的焦点为F，若双曲线截抛物线的准线所得线段长为
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c

，且
[image: image76.wmf]||

FAc

=

，则双曲线的渐近线方程为　　　　　　。

三、解答题：本大题共6小题，共75分.

(16)（本小题满分12分）

海关对同时从A，B，C三个不同地区进口的某种商品进行抽样检测，从各地区进口此种商品的数量（单位：件）如右表所示. 工作人员用分层抽样的方法从这些商品中共抽取6件样品进行检测。

	地区
	A
	B
	C

	数量
	50
	150
	100


（Ｉ）求这6件样品中来自A，B，C各地区商品的数量；

（II）若在这6件样品中随机抽取2件送往甲机构进行进一步检测，求这2件商品来自相同地区的概率.

(17) （本小题满分12分）
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中，角A，B，C所对的边分别为
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（Ｉ）求
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的值；

（II）求
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的面积.

[image: image278](18)（本小题满分12分）

如图，四棱锥
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（Ｉ）求证：
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（II）求证：
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(19) （本小题满分12分）

在等差数列
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（Ｉ）求数列
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(20) （本小题满分13分）

设函数
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（Ｉ）若
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（II）讨论函数
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(21)（本小题满分14分）

在平面直角坐标系
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中，椭圆
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（Ｉ）求椭圆
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（II）过原点的直线与椭圆C交于A，B两点（A，B不是椭圆C的顶点）. 点D在椭圆C上，且
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（i）设直线BD，AM的斜率分别为
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（ii）求
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面积的最大值.
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13.12

14. 
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15.
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三、解答题

16.解：

（Ⅰ）因为样本容量与总体中的个体数的比时
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所以，样本中包含三个地区的个体数量分别是：
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所以，A,B,C三个地区的商品被选取的件数分别为1，3，2

（Ⅱ）设6件来自A,B,C三个地区的样品分别为
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共15个。

每个样品被抽到的机会均等，因此这些基本事件的出现时等可能的。

记事件
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：“抽取的这2件商品来自相同的地区”，

则事件
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所以
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[image: image130.wmf]4

15


17.解：

（Ⅰ）在
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18.证明：
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因此四边形ABCE为菱形，
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又F为PC的中点，
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（Ⅰ）由题意知
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当n为奇数时，


[image: image172.wmf]1

()

nnn

TTb

-

=+-



[image: image173.wmf](1)(1)

(1)

2

nn

nn

-+

=-+



[image: image174.wmf]2

(1)

2

n

+

=-


所以
[image: image175.wmf]2

(1)

,

2

(1)

,

2

n

n

n

T

nn

n

ì

+

-

ï

ï

=

í

+

ï

ï

î

为

奇

数

为

偶

数


20.（Ⅰ）由题意知
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（Ⅱ）函数
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综上可得：
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